

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 7 мая 1975 г.

№ 75 (11081)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

## ЭНТУЗИАСТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

С большим подъемом трудились люберецкие в день коммунистического субботника не только у станков, на фермах, в теплицах, но и на благоустройстве района. Только 19 апреля было завезено более 100 кубометров грунта для устройства клумб и газонов, свыше 300 кубометров щебня для засыпки ям, выбоин; посажено 12,5 тыс. деревьев, 37,7 тыс. штук кустарника, отремонтировано 2,5 тыс. кв. метров тротуаров, установлено 12 тыс. метров штакетника. Таких результатов добились люберецкие, готовясь к празднику Победы.

Пример заботы о чистоте и порядке показывает совет директоров предприятий пос. Дзержинского. Здесь для благоустройства выделяются большие средства, транспорт, рабочие. Депутаты поссоветов, коллективы всех предприятий, сами жители задалась благородной целью превратить свой поселок в образцовый.

Многое делает в своем поселке и в местах массового отдыха коллектив Малаховского экспериментального завода. Есть энтузиасты благоустройства и в Люберцах. Горячо взялись за дело завод топтового машиностроения, ЖКК треста всесоюзного объединения «Союзгазпромстрой», комбинат ВИНТИ. Эти коллективы не ограничились одним-двумя субботниками. В соответствии с составленными планами они делают косметический ремонт зданий, расширяют зону зеленых насаждений.

Возросшая забота о благоустройстве заметна всюду. Чистые стали скверы, улицы, дворы. Они словно обновились и помолодели. Но тем заметнее на этом фоне оставшиеся неполадки, нерадивость некоторых хозяев микрорайонов. Прежде всего следует отметить, что некоторые предприятия начатое дело не довели до конца — уборку мусора организовали, а о транспорте для его вывозки не позаботились. Теперь мусором «распоряжается» ветер.

Неприбранными остались отдельные участки города. Об этом сообщают в своих письмах в редакцию читатели «Люберецкой правды». «Плохо заботится о благоустройстве Ухтомского микрорайона совет директоров промышленных предприятий», — пишет Ф. Никишов. — Улицы застраива-

ются красивыми домами, а дворы, дороги, тротуары в очень неприглядном состоянии. Почву нам не завозят, и те деревья, которые здесь посадили, вряд ли приживутся».

Кстати сказать, с завозом пригодной для посадки земли дело обстоит плохо не только в этой части города, но и в других микрорайонах. А ведь без этого работа по озеленению может пойти насмарку. Пора организовать и полив новых зеленых насаждений.

В начале месяца по благоустройству члены рейдовой бригады «Люберецкой правды» в беседе с директором ДОКа-13 А. Ф. Сушковым высказали претензии в адрес этого предприятия. Было обещано, что в дни массовых субботников прилегающая территория будет очищена от мусора, начнется ее плановое благоустройство. Но даже сегодня здесь мало что делается.

В числе отстающих по благоустройству предприятий следует назвать Панковский ремонтно-механический завод (директор М. В. Матвеев), трест № 1 (управляющий А. И. Матвеев), СУ-8 треста «Центракадемстрой» (нач. Ю. Р. Артемов), АТК № 19 (нач. М. Н. Вишневицкий), завод им. Ухтомского (директор С. П. Попов). Эти коллективы или ничего не сделали на закрепленной за ними территории, или очень мало.

Благоустройство района предполагает большой комплекс работ, рассчитанных на длительное время. Сейчас, в преддверии праздника, речь идет о самых неотложных делах: санитарной очистке территории, ремонте штакетника, разбивке клумб и газонов, озеленении. Это понятно: всем хочется встретить радостный юбилей Победы в чистом, празднично убранном городе. Но ограничиваться минимумом нельзя. У каждого предприятия должен быть план, в котором следует предусмотреть не только то, что мы обязаны сделать до конца 9-й пятилетки, но и то, что намечено на 10-ю.

Благородной целью задалась люберецкая — превратить свой район в образцовый коммунистический. И добрая инициатива энтузиастов благоустройства, заботящихся о создании наилучших условий быта и отдыха для трудящихся, должна быть широко подхвачена.

## Кандидатура А. А. Русанова поддержана

В обстановке большого трудового и политического подъема проходят в нашем районе предвыборные собрания трудящихся. На днях такое собрание состоялось в ИГД им. Скочинского. Представитель коллектива завода им. Ухтомского, выдвинувшего секретаря МК КПСС А. А. Русанова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Люберецкому городскому избирательному округу № 63. Д. Тележников рассказал о жизненном пути тов. Русанова, охарактеризовал его как опытного партийного работника, талантливого специалиста, чуткого человека. В своих выступлениях доктор технических наук Ю. Красников, рабочий опытно-экспериментального завода Н. Гладченко, заведующая отделом Р. Шаврина и другие товарищи горячо поддержали предложение сельмашевцев. Собрание единодушно приняло решение: выдвинуть секретаря МК КПСС А. А. Русанова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, просить его дать согласие баллотироваться по Люберецкому городскому избирательному округу № 63.

## В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

КОЛЛЕКТИВ МАЛАХОВСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ЛЮБЕРЕЦКОМУ СЕЛЬСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 64

ПЕРЕДОВОГО СЛЕСАРЯ ЗАВОДА т. ПАХОМОВА А. И.

В торжественной обстановке прошло предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Малаховского экспериментального завода.

Открывая собрание, секретарь парткома завода В. А. Дмитрак сказал, что подготовка к выборам в Верховные Советы союзных республик и местные Советы проходит в год 30-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией, в год 70-летия первой русской революции, в огне которой родились Советские Союзы — прообраз Советской власти, в период, когда все советские люди с высоким подъемом готовятся к XXV съезду КПСС.

Слово предоставляется слесарю, секретарию комсомольской организации сборочного цеха А. Г. Фоминой.

— Советские люди, — сказал он, — на своих предвыборных собраниях первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации назвали руководителей Коммунистической партии и Советского государства, а также передовых производителей, делом доказавших свою преданность идеалам коммунизма.

От имени нашего коллектива вношу предложение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Люберецкому сельскому избирательному округу № 64 выдвинуть передового слесаря испытательного центра, члена ВЛКСМ Александра Ивановича Пахомова.

А. И. Пахомов родился в 1950 году в поселке Красково в семье рабочего. После окончания малаховской средней школы № 47 он поступил учеником слесаря в

сборочный цех Малаховского экспериментального завода. После службы в армии с 1969 по 1971 год Александр Иванович вернулся на завод, где работает слесарем 5-го разряда.

В числе других передовых рабочих он принял обязательство завершить личную пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и с честью сдержал свое слово.

А. И. Пахомов принимает активное участие в общественной жизни. Он неоднократно избирался членом комсомольского бюро цеха и комитета ВЛКСМ завода и с честью оправдывал доверие молодежи. С 1973 г. является депутатом Люберецкого городского Совета, а в 1974 г. был избран членом президиума Московского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

А. И. Пахомов будет достойным представителем избирателей Люберецкого сельского избирательного округа в Верховном Совете РСФСР.

Выступившие на собрании слесарь-сборщик М. Ф. Аноточкин, директор завода И. Е. Лактионов, начальник отдела Г. А. Фролкина, бригадир гальваников Ю. С. Оношко горячо поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР передового слесаря-сборщика, активного общественного А. И. Пахомова.

Предвыборное собрание единогласно приняло решение: выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Александра Ивановича Пахомова и просить его дать согласие баллотироваться по Люберецкому сельскому избирательному округу № 64.

## ВЕСНА НА ПОЛЯХ

### САЖАЛКИ УХОДЯТ С ПОЛЯ

СОВХОЗ ИМЕНИ МОССОВЕТА ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ЗАКОНЧИЛ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Новыми трудовыми делами труженики села нашего района отметили Первомайские праздники.

В праздничные дни была достигнута самая высокая производительность труда в совхозе имени Моссовета. Картофелесажалки здесь покинули поле еще 1 мая. Засажено всего 250 гектаров картофеля. Клубни легли в щедро удобренную землю. На посадке рекордные выработки показали Владимир Иванов и Владимир Новиков. Они выполняли по две нормы в смену.

В передовом хозяйстве с опережением графика управились с севом кормовых корнеплодов и однолетних трав. В первые сроки высажена капуста цветная и ранняя. Еще в апреле здесь начал полив овощей. Высаженная рассада принялась хорошо.

Ударные темпы на посадке картофеля в Первомайские дни взяли и в колхозе имени Дзержинского. За три дня посажено 92 гектара «второго хлеба». Близились к концу в хозяйстве сев однолетних трав и

силосных культур. Одновременно сеют кормовые корнеплоды. Свекловичное поле в колхозе имени Дзержинского самое большое в районе — 120 гектаров. Больше половины уже засеяно. Посеяна и кукуруза.

Все силы в совхозе «Константиново» в Первомайские праздники были брошены на посадку картофеля. Результаты не замедлили сказаться. Посажено 120 гектаров из 130. Вчера клубни легли здесь в последние гектары. Звеньевые — механизаторы В. Брюквин и М. Артемов проде-

монстрировали свое высшее мастерство.

Значительно больше, чем планировали, посадили картофеля за эти дни в ОПХ «Коренево», колхозе имени Ленина.

На 5 мая в районе картофельное поле было размещено на 1134 гектарах, или 90 процентов к плану. 4 мая была достигнута высокая выработка — за день засажено 117 гектаров, что значительно больше суточного графика.

Поставленная задача — завершить посадку картофеля до 9 мая — решается успешно.

Посев овощных культур на полях второго отделения совхоза имени Моссовета. За агрегатом механизатор Валерий Зотов.

Фото А. Огрызкова.



## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

СРЕДИ ЖИВОТНОВОДОВ

Подведены итоги социалистического соревнования за третью декаду апреля. Среди ферм признана победителем Строкинская МТФ.

Среди доярок наивысшего надоя за декаду добились В. И. Баранова и Г. И. Спицына из ОПХ «Коренево».

СРЕДИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Победителем соревнования на посадке картофеля с 1 по 4 мая стал звеньевой-механизатор В. В. Брюквин из совхоза «Константиново». По 7,5 га картофеля он сажал за смену.

Второе место присуждено М. В. Артемову из этого же хозяйства. Его показатель — 7 га.





## Сокол из Люберец

Годы Великой Отечественной войны уходят от нас все дальше и дальше. Однако те, кто их пережил, навсегда сохраняют в своей памяти. Отчетливо помню и я некоторые эпизоды из фронтовой жизни. С июня 1941 г. я участвовал в боевых действиях истребительного авиаполка, которым командовал полковник Стефановский, на Северо-Западном фронте. С самого начала войны летчики полка совершали в день по 5 и более боевых вылетов для прикрытия наземных войск от вражеской авиации и для сопровождения наших бомбардировщиков. И бывало так, что наши летчики чудом возвращались на свой аэродром.

Вспоминается такой случай. Мой командир экипажа люберчанин майор Д. Л. Калараш, позднее получивший звание Героя Советского Союза, в паре возвращался с боевого задания. А в это время группа вражеских самолетов намеревалась бомбить наш аэродром. Обстановка была крайне сложная. Ведь они в воздухе находились примерно около часа. На самолетах МИГ-3 запас бензина вообще небольшой, и у Калараша с напарником он был на исходе, боеприпасы также были почти все израсходованы, а тут вражеские бомбардировщики. Как быть? Калараш принимает смелое решение: атаковать противника. И вот на виду у всех, кто был на аэродроме, он направляет свой самолет на вражеский бомбардировщик и с первого захода сбивает его. Возвращающийся самолет падает на землю.

С сентября 1941 г. в составе особой группы наши летчики т. Степанченко, Калараш, Кузьменко и другие защищали воздушное пространство столицы. Это были мастера высшего класса, неутомимые воздушные воины.

В мае 1942 года судьба забросила нас на Кавказский фронт. Наши летчики в битве за Кавказ показали возросшее мастерство, смелость и непоколебимую веру в победу. Верный сын нашей Родины Дмитрий Леонтьевич Калараш до последних дней своей жизни героически сражался в небе Кавказа. За время воздушных боев с июня 1941 г. по август 1943 г., когда славный сокол из Люберец сложил свою голову, он уничтожил лично 11 и в групповых боях более 25 самолетов противника.

В канун 30-й годовщины Победы хочется пожелать нашей молодежи — юношам и девушкам — быть достойными героических подвигов своих отцов и дедов, свято хранить о них память, готовить себя к защите нашей социалистической Родины.

**А. КИРИЛЛОВ,**  
участник Великой Отечественной войны.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

7 мая 1975 г.

2 стр. № 75 (11081)

# ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ, ОДИН ИЗ ВОСЕМНАДЦАТИ

Герои рядом с нами

ЕСЛИ ВАМ придется бывать на опытном заводе ВНИИСТРОМа, постарайтесь зайти в силикатобетонный цех и познакомиться с механиком этого цеха Астапом Григорьевичем Володченко. Его можно найти то у машины, которая почему-то стала «пошаливать», то у аппарата, требующего срочного вмешательства опытных рук. Нелегкими дорогами прошел наш земляк с начала войны до дня Победы. Он и сейчас хорошо помнит ранний рассвет июньского дня и первую бомбежку вражеских самолетов, внезапно обрушивших свой смертоносный груз на спящий гарнизон. Тогда комсомольцу Володченко шел двадцать второй год.

Астап Григорьевич был на фронте артиллерийским разведчиком. Он и его товарищи по взводу должны были быть всегда впереди, обнаруживать или, как говорят военные, «засекать» вражеские огневые точки, другие важные цели, корректировать огонь батарей. Но Володченко и его боевым друзьям нередко приходилось и с автоматами в руках встречать контратакующего врага. Так случилось на полях сражений в Белоруссии, Литве, во время штурма Кенигсберга, при разгроме курляндской группировки гитлеровцев.

Астапу Григорьевичу есть что поведать о былых суровых днях и походах. Вот только один эпизод из его фронтовых будней.

Это было в 1941 году. Далеко за линией фронта требовалось взорвать большой железнодорожный мост, по которому шли вражеские эшелоны с войсками и вооружением. На выполнение задания командование решило отобрать восемнадцать коммунистов и комсомольцев. Выстроились ровные шеренги воинов, и командир спросил, кто согласен пойти в тыл врага на выполнение боевой операции. Астап Григорьевич был в числе первых, кто сделал три шага вперед.

Две недели недалеко от Москвы тренировались воины, прежде чем отправиться за линию фронта.

Наступил день, когда восемнадцать коммунистов и комсомольцев, среди которых был и Володченко, прибыли в район подмосковного города Подольска. Здесь же ночью переправились через линию фронта. Двигались осторожно тихо, чтобы не быть обнаруженными гитлеровцами. Шли восемь тревожных дней и ночей. Наконец, далеко впереди сквозь туманную пелену показался железнодорожный мост.

Приступить к выполнению задания сразу было нельзя. Командир приказал замаскироваться и зорко следить за мостом: требовалось установить, сколько часовых его охраняют, каковы маршруты их движения, когда происходит смена, сколько гитлеровцев в караульном помещении. На это ушло еще четыре дня и четыре ночи. Бойцы сидели в кустарнике на пронизывающем ветру, под холодным осенним дождем.

Ночью на пятые сутки бойцы направились к мосту. Каждый знал, что ему надо делать: одни должны были бесшумно снять часовых, другие — заложить под мост взрывчатку, третьи — быть готовыми прикрыть огнем автоматов отход своих товарищей, если начнется преследование. Астап должен был снять одного из часовых. Это он сделал быстро и бесшумно. Так действовали и другие. Прошло несколько томительных минут, и оглушительный взрыв потряс воздух. Мост рухнул в воду.

Володченко с товарищами успел укрыться в кустарнике. Гитлеровцы, полагая, что действует большой отряд, не решились начать погоню, а пустили по следу стаю овчарок. Тут Астапу пришлось трудно. Нож,

которым он действовал на мосту, ушел вместе с часовым под воду. В ход пошел приклад автомата, которым он уложил трех собак. После этой схватки его трудно было узнать: одежда превратилась в лохмотья, на руках и ногах кровоточили раны.

Выполнив это боевое задание, все воины благополучно вернулись в свою часть.

Во многих боях участвовал, много километров фронтовых дорог прошел артиллерийский разведчик младший сержант Астап Григорьевич Володченко. Его ратные подвиги отмечены орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

В партию Володченко вступил на фронте, перед боем за Великие Луки. Он знал, что бой за тот город будет тяжелым, и очень гордился, что накануне сражения стал коммунистом.

Не изгладился из памяти бывшего фронтовика день 24 июня 1945 года. Он был в числе участников парада Победы, того парада, когда воины-победители бросили к подножью мавзолея В. И. Ленина знамена поверженного врага. Чеканным шагом проходили фронтовики по Красной площади, олицетворяя мощь любимой Родины, ее славных Вооруженных Сил.

Уже много лет работает Астап Григорьевич на опытном заводе ВНИИСТРОМа. Его все знают, уважают за настойчивость в достижении цели, непримиримость к недостаткам, за умение слушать и понимать людей, помогать им словом и делом. Не случайно восемь лет подряд он избирается партгором цеха. И в том, что коллектив цеха успешно выполняет производственные задания, является одним из передовых на заводе, есть заслуга и партгорга, бывшего фронтовика Астапа Григорьевича Володченко.

**Б. АРКАДЬЕВ.**

## ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

В этот день духовой оркестр в городском парке культуры играл походные марши и популярные мелодии военных лет. Тревожным эхом отзывались они в сердцах люберчан, люди шли ко Дворцу культуры. Здесь уже собрались отряды пионеров из люберецких школ. Ребята пришли на встречу с участниками Великой Отечественной войны. Перед собравшимися выступили генерал-майор в отставке Б. С. Кузнецов и Герой Советского Союза И. А. Скорый. В знак благодарности пионеры вручили славным воинам памятные сувениры и цветы.

А позже праздничное шествие направилось на летнюю площадку парка культуры и отдыха, где выступили исполнители военных ролей в кино В. Корнев, Ю. Кузьменков и В. Линьков. В театрализованном представлении приняли участие Ю. Левитан и Е. Смирнов.

**А. ГУСЕВА.**

Молодые стахановцы Н-ского завода боеприпасов А. Косицын и К. Шестакова, выполняющие нормы на 230 процентов. 1943 год.

Фотохроника ТАСС.

## КОМСОМОЛЬЦЫ 40-х ГОДОВ

—1—

ПОСЛЕ окончания авиационного училища в марте сорок третьего я вылетел с группой авиаторов на юго-западный фронт. Приземлились на фронтовом аэродроме, недалеко от которого и начались боевые действия.

Наземные войска в начале мая форсировали реку Северный Донец. Нам, авиаторам, было приказано прикрыть переправу. Кроме того, мы сопровождали штурмовиков и бомбардировщиков, разведывали расположение войск противника.

Группа из шести самолетов «Ла-5», ведомая старшим лейтенантом Н. И. Горбуновым, прикрывая свои войска в районе г. Изюм, на высоте 3000 метров встретилась с шестью самолетами противника. Это был мой первый воздушный бой. Мы сббили два самолета. С командного пункта нам по радио передали благодарность за «хорошую работу».

Однажды мы вылетели на прикрытии своих войск с ведущим группы командиром эскадрильи капитаном Мартыненко. При подходе к району прикрытия получили сигнал: «К нашему району подходит большая группа вражеских бомбардировщиков, атакуйте». Мартыненко командовал: «Все в набор высоты, атаковать всей группой». Через считанные секунды первой смелой атакой был расстроен боевой порядок бомбардировщиков, два из них рухнули на землю. Вражеская зенитная артиллерия начала отбивать наши атаки. Я был ранен, а самолет мой оказался сильно поврежден. Сложилась опасная ситуация: самолет вошел в крутой штопор. С большим усилием мне, раненому, удалось вывести его из штопора и произвести посадку в поле на фюзеляж. Мне быстро оказали медицинскую помощь, потом направили в госпиталь. Но через месяц снова вернулся в родной полк.

В начале июля наш полк перевели на другой аэродром. С рассвета до темноты весь личный состав полка находился в полной боевой готовности. За день приходилось вылетать по 6—8 раз на прикрытии своих войск, а также сопровождать штурмовиков ИЛ-2. Было очень тяжело, но нас окрыляли победы в боях под Харьковом и при форсировании Днепра, на

## ИЗ ХРОНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



## ВОЗДУШНЫЕ

—2—

левобережной Украине.

Наступил 1944 год. Близилось освобождение Украины. освобождена была и родина моего друга Иполита Капустского. Этот человек отличался храбростью и находчивостью. В полку он пользовался всеобщим уважением. В воздухе первым замечал самолеты противника, а в боевой обстановке это очень ценно, так как летчик сможет занять наиболее выгодную позицию для атаки. На особо ответственные задания Иполит Капустянский спрашивал разрешения командира полка лететь со мной. Он был уверен, что веду его в самые трудные минуты боя, не оставлю.

Друг о друге мы знали все: кто о чем мечтает, кем интересуется. Наша дружба помогала укреплять чувства товарищества среди воинов эскадрильи.

В январе 1944 года наши войска продолжали освобождение. Мы перелетали с одного аэродрома на другой к линии фронта. Несмотря на сложные метеорологические условия, мы выполняли боевые задания малыми группами 2—4 самолета, то есть занимались «охотой». В это время началась подготовка к Ясско-Кишиневской операции. Летчики в небе Молдавии вновь продемонстрировали свое боевое мастерство, отвагу, беспредельную любовь к Советской Родине. В районе Виштынецкого танкистам преградила путь артиллерия гитлеровцев, мощь устремились летчики. Восьмерка истребителей с командиром эскадрильи старшим лейтенантом мореховым обнаружила тщательно замаскированную противника. Прикрывая друг друга от внезапного нападения, истребители сорок минут штурмовали. Они заставили замолчать вражеские батареи и обле-



# СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА... *Навстречу празднику Победы*

## РАССКАЗЫВАЮТ ФРОНТОВЫЕ ГАЗЕТЫ

## СОЛДАТСКАЯ СЛАВА



Передо мной фотокопии заметок из фронтовых газет. Одна из заметок называется «Бой на берегу реки Прут». К ней дан подзаголовок: «Подразделение Афонасова взяло в плен 800 немцев».

«Прутское побоище, — так называют бойцы место боя на берегу реки Прут, — говорится в заметке... Здесь, на берегу реки, гитлеровцы еще раз испытали силу и мощь советского оружия.

...Фашисты пытались форсировать реку... Но наши войны по пятам преследовали отступающего противника. Они прижали гитлеровцев к реке. Начался бой на уничтожение.

...Только бойцы офицера Афонасова взяли в плен свыше 800 гитлеровцев.

...Слава вам, доблестные воины!»

В другой заметке под заголовком «Мы победили» капитан И. Журавлев описывает такой боевой эпизод: «Подразделение выдвинулось вперед соседней, и его правый фланг оказался открытым. Чтобы не дать врагу возможности нанести внезапный удар и выйти нам в тыл, на фланг выдвинулась рота автоматчиков лейтенанта Афонасова.

За короткое время бойцы тщательно окопались, хорошо замаскировали свои позиции. И правильно сделали. Вскоре немцы, не ожидая встретить большого сопротивления, пустились в контратаку на роту Афонасова два «фердинанда» и до батальона пехоты. Это не смутило наших воинов, и они приняли бой.

...Четыре раза бросались фашисты в контратаку и каждый раз, оставляя десятки трупов, откатывались на исходные позиции. Контратаки немцев успеха не имели.

А вот еще одна заметка «Рост командира». «Он воевал в подразделении, которым командовал старший лейтенант Заренкин. А кто не слышал о боевых подвигах и мужестве воинов этого подразделения? Это они за время зимних наступательных боев подбили 19 немецких танков и истребили сотни гитлеровцев.

В борьбе с врагом Афонасов накопил большой боевой опыт. Он закалился в боях, вырос, научился воевать и побеждать врага. Он стал офицером. Два ордена Отечествен-

ной войны, Красной Звезды и медаль «За отвагу» свидетельствуют о его славных боевых делах.

Над заметкой снимок Н. Афонасова. Молодой офицер с орденами и медалями на груди. В юном, серьезном лице командира роты узнаю знакомые черты...

Бывший боевой офицер Николай Евдокимович Афонасов работает в нашем коллективе деревообрабатывающего комбината № 13 вот уже скоро десять лет...

Продолжая его военную биографию, скажу, что она у него началась под Сталинградом. Вчерашний десятиклассник, закончив пехотное училище, стал участником исторической битвы на Волге, здесь получил первое боевое крещение. Дальше участие в сражениях за Ворошиловград, Одессу, Кишенев, Варшаву, Берлин. Под Миллерово прострелена рука, под Одессой и Берлином — контузии.

Кончил войну Николай Евдокимович капитаном, кавалером четырех орденов и пяти медалей.

У нас на ДОКЕ-13 Н. Е. Афонасов начал работать начальником цеха. Сейчас он заместитель главного инженера.

Хочу поздравить Николая Евдокимовича с наступающим праздником Победы, пожелать здоровья, успехов.

**С. ЧУЛКОВ,**  
рабочий завода, рабкор.

НА СНИМКЕ: Н. Е. Афонасов в годы войны.

## ДАВАЙТЕ ЖЕ ВСПОМНИМ...

Тревожные ветры давно отшумели,  
Давайте же снова наденем шинели,  
Чтоб вспомнить, товарищ, военные годы,  
Когда мы делили и боль, и невзгоды,  
Студеные ночи, костры и привалы  
И снег под ногами багровый и талый.  
Споемте же песню, что с нами шагала,  
Она мое сердце теплом согревала.  
С друзьями бывало в сражениях легче,  
И ласковый друг подпирал твои плечи.

Давайте же вспомним военные годы,  
Когда мы делили и боль, и невзгоды,  
Я слышу, я слышу сердец перестуки,  
Я крепко сжимаю товарищей руки.  
Споемте же песню, что с нами шагала,  
Она мое сердце теплом согревала.  
И где бы я ни был от друга далеко —  
Его постоянно я чувствую локоть.  
Споемте же песню, что с нами шагала,  
Она мое сердце теплом согревала.

**А. ГРИНШПОН.**

## СХВАТКИ

шим танкистам продвижение вперед. В этой операции полк впервые применил тактику блокирования артиллерии противника на переднем крае, штурмовыми действиями заставлял ее прекращать огонь, чем обеспечивал успешное продвижение групп прорыва.

3 октября 1944 года командование полка приказало мне с четырьмя самолетами «Ла-5» вылететь на разведку войск противника на переднем крае, штурмовыми действиями заставлял ее прекращать огонь, чем обеспечивал успешное продвижение групп прорыва.

В августе 1944 года наши войска захватили плацдарм на берегу Дуная. Началось освобождение Венгрии. Наши войска одерживали одну победу за другой. В воздухе стоял гул авиационных моторов. Мне запомнились харак-

терные воздушные бои. Редкий случай произошел у нашего прославленного аса Николая Скоморохова. Это случилось 21 декабря недалеко от озера Веленце. Пара «охотников», ведомая Скомороховым, встретилась с тремя большими группами вражеских самолетов, насчитывающими более 20 «фоккеров». Немцы спешили нанести штурмовой удар по нашим войскам. Николай Скоморохов с младшим лейтенантом Филипповым заставили все три группы беспорядочно сбросить бомбы и уйти с поля боя. Отважная пара сбила пять вражеских самолетов. На личном счету капитана Скоморохова прибавилось еще три сбитых фашистских стервятника. Его ведомый младший лейтенант Филиппов в этом бою сбил два самолета. Для нас, летчиков, этот бой был поучительным. Мы изучали, как надо действовать в такой сложной ситуации.

13 февраля 1945 года наши войска, разгромив окруженную группировку противника в г. Будапеште, предприняли решительный удар в направлении Вены.

18 марта в одном из боев я был тяжело ранен, а самолет мой получил сильное повреждение. Вынужден был покинуть поле боя и следовать на аэродром, где с большим трудом мне удалось посадить самолет. После этого ранения война для меня была практически закончена. Да и до конца войны оставались считанные дни. С апреля 1945 года вражеская авиация была окончательно деморализована, в воздухе появлялись отдельные пары ME-109, которые прикрывали свои отходящие разбитые войска. Одиночные самолеты вели разведку наших войск и тылов в основном ночью.

Наступил май 1945 года. Каждый день по радио сообщались радостные вести. Приближался великий праздник всего советского народа. Знамя Победы взвилось над рейхстагом, наши войска вышли на Эльбу. День Победы мы встретили в Вене. Эту радость трудно описать.

**М. ЦЫКИН,**

Герой Советского Союза, полковник запаса.

## ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ ЖИВА

Он был отважным воином и замечательным человеком — наш земляк командир дивизии полковник Семен Григорьевич Цыпенков. Люберчане знали и любили его при жизни. Не забывают и теперь.

На днях коммунисты партийной организации клуба ветеранов войны и труда, родные и друзья посетили могилу героя, внесшего большой вклад в Победу, 30-летие которой мы отмечаем. В адрес С. Г. Цыпенкова было сказано много сердечных и благодарных слов. На его могилу возложены венки.

**Т. ОСТАПЕНКО.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

7 мая 1975 г.

№ 75 (11081)

3 стр.



## СТАРТ—9 ШАЯ

Традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Люберецкая правда» посвящается в этом году 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Как и всегда она состоится 9 мая в 11 часов. Старт ее и финиш — на стадионе завода им. Ухтомского.

В эстафете примут участие физкультурные коллективы промышленных предприятий (I и II группы) и сборные

команды городского совета ДСО «Спартак» и райсовета «Урожай».

Спортсмены пробегут по улицам города 6750 метров — 11 этапов. Шесть этапов мужских и пять женских.

Команды-победительницы в каждой группе награждаются переходящими призами, Почетными грамотами и подарками. Памятными подарками награждаются и спортсмены, показавшие лучшие результаты на восьмом (женском) и девятом (мужском) этапах.

## В честь праздника Победы

ТРИДЦАТИЛЕТИЮ Победы был посвящен кросс школьников района. Большое количество участников (11 команд восьмилетних и 30 — средних школ), боевой их настрой придали соревнованиям особую значимость, праздничность.

Три команды восьмилетних школ набрали одинаковое количество очков и разделили между собой три призовых места (школы №№ 54, 10, 31).

В личном первенстве на дистанции 500 метров отличились девочки 54-й школы — Лена Когтева и Ира Тюленева, соответственно занявшие первое и второе места.

У мальчиков два первых места завоеваны представителями 31-й школы — Сережа и Валера Муравьевы оказались самыми быстрыми на дистанции 1000 метров.

Упорно боролись за первенство команды средних школ, в итоге первое место — за командой школы № 6 (преподаватель физкультуры Б. Н. Костин), второе — школы № 11 (преподаватель Д. Г. Семенов), третье — школы № 4 (преподаватель В. Н. Груздев).

Учащиеся средних школ выступали по двум возрастным группам, и в каждой группе многими кроссменами были показаны неплохие результаты. В числе призеров Тania Горохова (школа № 18), Олег Трошин (школа № 42), Надя Колдаева (школа № 11), Миша Соловьев (школа № 4) и другие.

По итогам соревнований будет сформирована сборная команда для участия в областном кроссе.

В. БАРТКО,  
старший тренер СДЮСШ.

В ОБЛАСТНЫХ соревнованиях по стрельбе, проведенных обкомом профсоюза работников пищевой промышленности, приняла участие наша команда Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопроductов. Среди 14 команд городов области люберецкая заняла третье призовое

место. Лучшими стрелками стали наши представители — инструктор-методист Ю. Самутичев и инженер-электрик М. Полянский.

Вся команда из 11 человек слала нормы ГТО на «Золотой значок», пять спортсменов выполнили разрядные нормы.

Р. КАТАЕВ.

## ЧЕМПИОН, ПРИЗЕР

Восемь боев провел люберец Анатолій Баштан в г. Кургане в соревнованиях на первенство страны среди юношей по классической борьбе и только в одном — финальном — проиграл динамовцу из Армении Пашаяну. Толя — учащийся второго курса городского профтехучилища № 10 имени Ю. А. Гагарина. Он будущий электрик. И еще он любит спорт, часто выступает в соревнованиях.

На пути к всесоюзному первенству Баштан занял четвертое место в республиканских соревнованиях общества «Спартак», третье — на всесоюзных соревнованиях этого общества. А теперь Анатолий к своему спортивному титулу чемпиона Московской области среди взрослых прибавил еще один — серебряный призер юношеского первенства Советского Союза.

М. ВАСИЛЬЧЕНКО.



## Сегодня — День радио

80 лет назад, 7 мая 1895 года, великий русский ученый А. С. Попов впервые в мире продемонстрировал аппарат, способный передавать электрические сигналы на расстояние. Так появилось радио.

В наше время люди уже не представляют себе, как можно обходиться без него.

Трудно найти сегодня семью, в которой не было бы радиоприемника, телевизора, радиолы или магнитофона. Только в 1974 году на прилавках магазинов появилось 102 миллиона радиоприемников и радиол, 105 миллионов телевизоров.

Сегодня на сто советских семей приходится более 85 радиоприемников и 70 телевизоров. По всей стране принимают передачи Центрального телевидения.

НА СНИМКЕ: Останкинская телевизионная башня.

Фото А. Ковтуна.  
(Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 7 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «Наш май». Пионерский концерт.  
10.00 ЦТ. «Друзья-однопольчане». Встреча в гвардейской Кантемировской танковой дивизии.  
11.30 «Играй, мой баян!»  
14.20 Программа передач.  
14.25 ЦТ. Документальный фильм «Минск — город-герой».  
14.45 «Александр Попов». Фильм.  
16.15 ЦТ. «Трибуна писателя».  
16.30 «Костер».  
17.00 Документальный фильм.  
18.00 Новости.  
18.15 ЦТ. Киноопера «Освобождение». Фильм 5-й — «Последний штурм».  
19.30 ЦТ. «От всей души».  
21.00 «Время».  
21.30 «Театральные встречи».  
23.30 ЦТ. Тираж «Спортлото».  
По окончании — Новости. Программа передач.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.  
18.30 Для школьников «Парус».  
19.00 «Москва».  
19.30 К Дню радио.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Подмосковье».  
21.00 ЦТ. «От 14 до 18».  
21.40 «Вылет задерживается». Художественный фильм.  
22.55 Московские новости. Программа передач.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.  
19.35 Концерт, посвященный Дню радио.  
21.00 ЦТ. «В боевом строю».  
21.40 М. Анчаров — «День за днем». Телеспектакль. Глава 9-я.  
22.40 «Справочное бюро».  
22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 8 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 «Костер».  
10.00 ЦТ. «От всей души».  
11.30 «Встречи у Знамени Победы».  
14.20 Программа передач.  
14.25 ЦТ. Документальный фильм «Одесса — город-герой».  
14.45 П. Чайковский — Финал Второго концерта для фортепьяно с оркестром.  
14.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.  
По окончании — Документальный фильм «Наследники победы».  
21.00 «Время».  
22.00 «Концерт — фронту».  
По окончании — Новости. Программа передач.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.55 Программа передач.  
19.00 «Москва».  
19.25 «Твой комсомольский билет».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Память сердца».  
21.00 «Время».  
22.00 «Офицеры». Фильм.  
23.30 Московские новости. Программа передач.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.05 Программа передач.  
19.10 «Бойцы вспоминают минувшие дни».  
20.00 Балет А. Хачатуряна «Спартак».  
В перерыве — «Праздничная афиша».  
23.00 Программа передач.

ПЯТНИЦА, 9 МАЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.55 Программа передач.  
9.00 Новости.  
9.10 ЦТ. «Пионерская дружба». Концерт.  
9.55 Репортаж с Красной площади и площади 50-летия Октября.  
10.35 Концерт классической музыки.  
11.10 Документальные фильмы.  
12.25 ЦТ. Концерт.  
12.45 ЦТ. «Приспелает молодость». Манифестация молодежи, посвященная 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Трансляция с Красной площади.  
14.05 «Нам дороги эти позабыть нельзя».  
14.50 «Сегодня — в День Победы». Репортаж.  
15.00 «Боевые спутники мои». Концерт.  
16.00 «Сегодня — в День Победы». Репортаж.  
16.15 ЦТ. Документальный фильм «Подвиг Москвы».  
16.35 ЦТ. «Белорусский вокзал». Фильм.  
18.10 «Сегодня — в День Победы». Репортаж.  
18.25 «Солдатской славы след». Стихи советских поэтов.  
18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.  
19.10 «Сегодня — в День Победы». Репортаж.  
19.20 ЦТ. «Голубой огонек».  
21.00 Репортаж о праздновании 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.  
22.00 ЦТ. Продолжение «Голубого огонька».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.20 Программа передач.  
18.25 «Солдатской славы след». Стихи советских поэтов.  
18.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.  
19.10 С. Рахманинов — Второй концерт для фортепьяно с оркестром.  
19.45 «Москва».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Москва и москвичи».  
21.00 Репортаж о праздновании 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.  
22.00 «Минута молчания». Фильм.  
23.35 Московские новости. Программа передач.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 Программа передач.  
19.15 В. Козлов — «Солнце на стене». Телеспектакль.  
21.00 Концерт.  
22.00 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

Универмаг № 10 «Детский мир» организует выставку-продажу мягкой игрушки отечественного и импортного производства.

Выставка-продажа продлится до 11 мая.

Универмаг приглашает люберецан за покупками для ваших детей.

## ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙОННОМУ АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

срочно требуются экспедиторы, работа с 4-х до 9 час. утра. Оклад 75 руб. и 25 процентов прогрессивки.

Обращаться: Люберцы, ул. Красноармейская, 5. Тел. 553-26-45, 553-19-54. 2—3

## ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «РЕМБЫТТЕХНИКА»

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтеры, старший инженер производственного отдела, старший инженер технического отдела, нормировщики, мастер по контролю, заведующий складом в пос. Малаховка, старший товаровед, машинистка.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский проспект, 206, отдел кадров, тел. 553-14-19. 2—3

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

## В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «БЛОКАДА» (2 серии) — 13, 16, 19.30.

## В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: фильм «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР» — 11, 13, 15, 18.45.

## В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: творческая встреча с народным артистом СССР ЮРИЕМ НИКУЛИНЫМ. Фильм «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — 16, 18.30, 21.

## В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: фильм «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» — 17.15, 19.

## В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: фильм «ПЛАМЯ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.



## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, отдел секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.